

ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

Газета издается
с 20 июля 1956 г.

Цена в розницу — 1200 руб.

Суббота, 2 августа 1997 г. • № 58 [3599]



„ГАРАНТ“ — от слова

гарантировать

О том, что ребята возвращаются с работы сначала стало слышно — из-за закрытого окна доносились, логически нарастая, крики и обрывки громкого разговора. И только спустя несколько минут они появились на этаже, заполняя его собой и все тем же шумом. Очень организованно сложив орудия труда (веники, метлы и лопаты), занялись кто чем. Одни играли в настольный теннис, другие продолжали спор, кто-то наблюдал за теми и другими, а кто-то вообще смотрел в окно...

Летний лагерь труда и отдыха, созданный по инициативе комиссии по делам несовершеннолетних и городского центра занятости, действует в городе уже не первый год. Среди подростков, как, впрочем, и их родителей, он хорошо известен. Попастъ сюда не просто: количество мест на каждую смену ограничено и неукоснительно соблюдается обязательное условие — направление комиссии по делам несовершеннолетних, сотрудники которой во главе с Е. Н. Давиденко, занимающейся непосредственно вопросами трудоустройства «сложных» подростков, выдают «путевки на лето» в первую очередь тем, кому это действительно необходимо. Как правило, это дети из многодетных и неполных семей, где зачастую взрослые пребывают в качестве безработных и сводить концы с концами удается не всем. Дети из этих семей, вопреки своему юному возрасту и в отличие от своих более благополучных сверстников, знают цену копейке (как говаривали раньше), тем более, когда она заработана своим трудом. С другой стороны, родители спокойны, поскольку ребята заняты делом и находятся под присмотром. Ведь с каждым годом все больше подростков в летний период остаются в городе предоставленными самим себе. С гарантовцами все лето рядом воспитатели Н. А. Батина, Р. В. Жукова, О. Д. Сергеева, А. В. Пятанни, С. В. Бельих, А. В. Кузьмина, Е. А. Поспехова, Н. А. Беззубиков. Каждый из них вносит свою лепту в общее дело. Устают, ждут выходных, иногда сердятся — всякое бывает. И все равно, о коллегах и о подопечных своих (правда, не обо всех) отзываются с искренней теплотой. В разговоре сквозь усталость проступали доброта и участие, желание поделиться своими чувствами.

Чаще приложение сил приходится искать по принципу «сам себе сам». И вполне естественным пожеланием руководства лагеря является ежедневная координация действий отрядов, система заявок наиболее оптимальный вариант для целенаправленного использования труда подростков. Единственное «но» — объект должен располагаться в черте города, ибо нахождение его за пределами влетит за собой дополнительную проблему проезда туда-обратно. Впрочем, ребята готовы работать в любом месте и выполнять более трудоемкую работу. Что для крепкого парня куча мусора? Игра.

Кстати, некоторые остаются в лагере на вторую и третью смены, а кое-кто был здесь еще и прошлым летом. Работают и ведут себя по-разному. Оно и понятно — возраст такой, да и просто все они разные; с большинством обходится без проблем, трудится на совесть Л. Зайцева, Е. Челомбитко, А. Карычев, Е. Юдина, О. Рыбальченко, О. Сидорова, Н. Плоскова, С. Дубинина, В. Абрамович, Д. Скворцов, Д. Газин, а некоторые доставляют массу хлопот — с такими

В КОНЦЕ коридора небольшая группа девчонок увлеченно «резалась» на подоконнике в карты в ожидании обеденного часа. Трудовое утро в летнем лагере «Гарант» закончилось.

- Как работаете?
- Хорошо! (Дружно).
- На что заработанные деньги потратите?
- Кто на что. (Немного растерянно и явно смущаясь).

— И все-таки?

— Хочется купить много-много вкусного, например, большой торт...

— К школе купить тетрадей...

И совсем неожиданно из детских уст прозвучало:

— Долги отдать...

на: уборка территории города. Куда поплут, вернее, куда попросят. Атракционы, кладбище, скверы, территории детских садов, школ... А в вечерней школе отработали неделю так, что администрация ее направила в адрес «Гаранта» ходатайство о поощрении лучших — С. Моисейкина, И. Дейчука, А. Голицына, А. Стахова, Д. Сверчкова, И. Синева.

приходится расставаться. «Делу — время, потехе — час» и «час» этот проводит в лагере «с чувством, с толком, с расстановкой». Это и экскурсии в Мурманский океанарий, участие в городской спартакиаде по легкой атлетике среди подростков, где ребята из «Гаранта» заняли призовые места, и походы в Хибинны, и дискотеки... Но не все складывается гладко — из-за безденежья сорвалась поездка в Североморск в День Военно-Морского флота и лучшие отрядовцы не смогли увидеть праздник, городскую спарта-

киаду по плаванию отметили, и честно заработанные еще в июне деньги ребята не получили... О том, что «ложка хороша к обеду» приходится забывать и им. Зарплата невелика, всего 116 тысяч рублей за полный месяц и с таким нетерпением ребята ждут ее. Чтобы с вполне понятной гордостью принести ее в дом и отдать родителям или оставить на личные расходы — неважно. Важно то, что это первые самостоятельно заработанные деньги. Помните, какими значительными казались себе мы много лет назад в день первой получки, такой же небольшой, но выданной вовремя? Увы, гарантировать сегодня и в обозримом будущем это позабытое уже всеми «время» никто не возьмет.

К слову: вы обратили внимание на чистые улицы и отдаленные уголки города? Конечно, надо отдать должное работникам III ЖКХ. И безусловный гарант чистоты города в это время года — сам «Гарант», летний лагерь труда и отдыха, где дети учатся уважать свой и чужой труд, где находят новых друзей.

И все-таки искренне жаль, что на исходе века хрупкая симпатичная девчонка с уже недетским выражением глаз мечтает о том, чтобы отдать долги. Такая жизнь. Но ведь кроме этого, столько всего вокруг... Неужели пройдет мимо?

О. ВЕНСПИ.

3 августа — День железнодорожника

С ЕГОДНЯ все мы пассажиры», — пел когда-то Юрий Антонов. И хотя речь шла о полетах самолетах, в равной степени это относится и к электричкам-поездам, да и железнодорожные вокзалы с их прощальными перронами не обойдены вниманием поэтов-песенников всех поколений.

Лето — и мы все действительно пассажиры. Мечты о хорошем отдыхе и легкий трепет в предвкушении дороги, и убаюкивающий стук вагонных колес, располагающий к откровенным разговорам и воспоминаниям — дабы скоротать путь... Но лето — это еще и профессиональный праздник тех, для кого мы с вами пассажиры круглогодично: 3-е августа — День работников железнодорожного транспорта. День тех, для кого жизнь на колесах и по расписанию стала делом. Делом нелегким и зачастую неблагодарным, но улучшающим качество обслуживания и растет авторитет транспортников. И пусть меняются расписания, мелькают города, неизменным остается одно: вы нужны нам, мы уважаем вас и в наших сердцах для вас всегда горит «зеленый».

С праздником, и счастливых дорог!

Редакция «ЗР».

Цель — спортивный Оленегорск

П ЯТНАДЦАТЬ лет тому назад организован Оленегорский городской спортивный комитет. Его председателем был назначен Леонид Иванович ЧУЧУМОВ — человек, проявивший высокие профессиональные организаторские способности в тренерской работе с хоккейной командой ОГОКа, призером первенства России в классе Б. И он проявил эти способности в своей новой работе, всю свою энергию и инициативу направив на развитие массовой физкультуры и спорта города. Так, усилиями Леонида Ивановича была создана спортивно-оздоровительная зона в лесопарке; построена лыжная база и организован прокат лыжного инвентаря; реконструиро-

вана освещенная лыжная трасса; проложены спортивные дорожки и асфальтированы для любителей пешеходных прогулок; постоянно функционирует оздоровительный конкурс «Лыжня зовет». Организован и успешно работает клуб ветеранов физкультуры и спорта «Олень», которому в этом году исполнится 9 лет. Клуб «Олень» один из многочисленных и дружных коллективов ветеранов спортивной области и самый преданный на соревнованиях по лыжным гонкам всех уровней. Спортивному успеху клуба способствует наличие прекрасной лыжной базы в лесопарке, хорошая организация соревнований и отличная подготовка инвентаря; реконструиро-

Окончание на 4-й стр.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 21.07.97 № 327 г. Оленегорск

О совершенствовании мер по предупреждению дальнейшего распространения заболеваний, передаваемых половым путем (ЗППП)

В городе Оленегорске ситуация в отношении заболеваний, передаваемых половым путем (ЗППП), остается неблагоприятной. В целях предотвращения дальнейшего распространения заболеваний, передающихся половым путем и во исполнение постановления главы администрации Мурманской области от 07.07.97 № 323 «О совершенствовании мер по предупреждению дальнейшего распространения заболеваний, передаваемых половым путем (ЗППП)»,

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Центральной городской больнице (Марголис), городскому центру госсанэпиднадзора (Бушуев), управлению образования (Порошниченко), отделу внутренних дел (Новосельский):

разработать комплексную целевую программу по профилактике сифилиса среди подростков, беременных, доноров с расчетами по финансированию. Срок до 25.07.97.

2. Центру государственного санитарно-эпидемиологического надзора г. Оленегорска (Бушуев):

2.1. Усилить надзор за организацией профилактических медицинских осмотров на ЗППП в соответствии с постановлением администрации Мурманской области от 20.03.97 № 141 «Об утверждении перечня предприятий и профессий, а также кратности и объема медицинских обследований граждан в целях предотвращения заболеваний, передающихся половым путем».

2.2. Ужесточить меры административного воздействия к руководителям учреждений и организаций,

а также к лицам занимающихся индивидуальной трудовой деятельностью, не обеспечивающих исполнения постановления администрации Мурманской области от 20.03.97 № 141.

3. Центральной городской больнице (Марголис):

3.1. Продолжить контроль за своевременным проведением профилактических противовенерических мероприятий, особенно в группе «риска» — беременные, пациентки женской консультации, гинекологического отделения, доноры, в части обследования на сифилис.

3.2. Наладить взаимодействие с ОВД.

4. Отделу внутренних дел (Новосельский): обеспечить взаимодействие ОВД с ЦГБ по проведению противозидемической работы среди лиц с асоциальными формами поведения.

5. Центру госсанэпиднадзора (Бушуев), ЦГБ (Марголис):

активизировать работу по пропаганде медико-гигиенических знаний, первичной профилактике заболеваний, передающихся половым путем среди населения и, в первую очередь, для подростков.

6. Газете «Заполярная руда», муниципальному предприятию городской телекомпании «Вечерний Оленегорск» (Руденко, Веселков):

оказывать содействие по размещению в средствах массовой информации материалов по профилактике ЗППП.

7. Контроль за исполнением данного постановления возложить на и. о. первого заместителя главы администрации города Лейбинского Б. Е.

В. ТРУНОВ, Глава муниципального образования г. Оленегорска с подведомственной территорией.



ЖАЛО БИБЛИОТЕКАРЯ

Н АША библиотека является домом чтения, домом книги для работников комбината и членов их семей. И нам хочется создать такой образ библиотеки, чтобы ни у кого не поднялась рука закрыть ее. Главное сегодня — в условиях «дикого» рынка — спасти библиотеку от разрушения — этот последний общедоступный, бесплатный институт культуры, поддерживающий интеллектуальный потенциал общества.

Разрушение его идет очень активно: сокращается сеть библиотек, разрушается система государственного книгообеспечения библиотек, ликвидируются книготорги, библиоколлекторы, непомерно выросли цены на книги, журналы и

газеты, что ведет к сокращению поступлений в общественные книжные фонды и — как результат — к отторжению читателя от книги, которую они сегодня не в состоянии ни купить, ни получить в библиотеке. Но библиотека должна жить!

Денег всегда будет мало — хорошая библиотека всегда влетает обществу в хорошую копеечку. Ведь самое лучшее место на земле — это библиотека, а лучшие люди — библиотекари!

Труд библиотекаря очень заметен, он у всех на виду. И не только заметен, если хотите — незаменим, как незаменимо любое доброе дело. Ведь человек обращается не к библиотеке в общем, а к человеку — библиотекарю. Приходит не в библиотеку, а конкретно к опре-

деленному библиотекарю. Его интересуем конкретно мы, наше мнение, наше отношение к нему как к читателю, человеку.

Вопросы читателя испытывают библиотекари на профессиональную прочность. Вот что пишет польский журнал «Библиотекарь»: «Библиотекарь, чтобы справиться со своей работой, должен обладать эрудицией Аспазии, красотой Афродиты Книдской, выпослливостью Геракла, бескорыстием святой Клары и финансовым гением Генри Форда».

Если вам кажется, что в России осталось мало бескорыстия, доброты, зайдите в библиотеку. Пока она открыта...

Да кто же он такой — библиотекарь? Чудак? Фанатик? Странный человек?

Всегда серьезный и дотошный лекарь Старинных книг и пухлых картотек!

Вы так решили, опуская лица,

В тяжелый, надоевший полке том.

А мне, скажу, во век не насладиться

Его святым, бесхитрым трудом!

Вы брали книги, на него не глядя,

А он глядел на вас и слушал вас,

Он ради вас, работы вашей ради

Меж полок проходил десятки раз.

Он как-то незаметно дарит людям

Мир нынешних и будущих идей.

Он до самозабвения книги любит!

Но больше любит все-таки людей!

Г. СПЕСИВЦЕВА.

Цель — спортивный Оленегорск

Окончание. Начало на 1-й стр.

В последние, очень трудные для города и всей страны годы, Леонид Иванович Чучумов, председатель городского спорткомитета, прилагает титанические усилия на поддержание и развитие физкультуры и спорта в Оленегорске, за что ему низкий поклон и

глубокая благодарность от спортсменов - ветеранов, физкультурников, болельщиков и людей, уважающих здоровый образ жизни.

С юбилеем вас, Леонид Иванович, здоровья вам и неиссякаемого упорства в достижении цели — Оленегорск должен быть самым спортивным городом области.

Совет клубов ветеранов ФИС «Олень».

НАЛОГОВАЯ ИНФОРМИРУЕТ

Начало в № 55. Продолжение.

При включении налога с розничных продаж в число местных налогов предполагалось, что органы местного самоуправления, зная условия местного рынка, могут принять этот налог не только в качестве источника дохода, но и в целях экономического регулирования спроса и предложения на рынке товаров, при этом учитывается опыт действия такого налога в Шаховском районе Московской области.

В перечень местных налогов и сборов включен налог на недвижимость. Особо оговаривается, что при его введении в действие в отдельных регионах (городах Москве и Санкт-Петербурге), городах и районах будет прекращаться действие на этих территориях налогов на имущество предприятий, имущество физических лиц и платы за землю. В настоящее время введение налога на недвижимость уже подготавливается в городах Новгороде, Пскове, Твери и Бору (Нижегородской области). Предполагается, что при прекращении действия регионального налога на имущество предприятий будет произведено перераспределение средств соответствующих регионального и местного бюджетов. В частности, выпадающие доходы регионального бюджета в результате прекращения действия налога на имущество предприятий могут быть компенсированы увеличением доли поступлений в этот бюджет подоходного налога с физических лиц. При этом в соответствии с положениями проекта общей части Кодекса изменения по федеральным, региональным или местным налогам и сборам должны приниматься при утверждении или корректировке соответствующего бюджета.

Формирование рациональной и нейтральной налоговой системы, ее упрощение предполагается осуществить, отменив налоги, тормозящие либо искажающие побудительные мотивы экономической и инвестиционной деятельности. Налоги, уплачиваемые с валовых поступлений, не учитывают

наличия реально прибыли, ведь чем больше этапов от начальной до конечной стадии производства продукции, тем больше общая сумма таких налогов. Учитывая уже принятые решения по отмене налога с сумм превышения расходов на оплату труда по сравнению с нормируемым уровнем и специального налога для поддержки важнейших отраслей народного хозяйства, речь идет о предусмотренной в проекте Налогового кодекса поэтапной отмене других налогов, взимаемых с выручки и налогов, имеющих целевое направление использования (налогов на пользователей автомобилей в отдельных регионах (городах Москве и Санкт-Петербурге), городах и районах будет прекращаться действие на этих территориях налогов на имущество предприятий, имущество физических лиц и платы за землю).

Конечно, при этом предполагается ликвидация дорожных фондов или уменьшение их финансирования. Доходы этих фондов будут формироваться за счет акцизов на моторное топливо, налогов на владельцев транспортных средств и определенной доли НДС. Предусмотрено отменить налоги, дающие незначительные поступления, а также налоги, взимание которых сопряжено с большими материальными издержками, а контроль за их уплатой затруднен или невозможен. Это, например, налог на операцию с ценными бумагами и налог на приобретение транспортных средств.

Рациональности в налоговой системе предполагается достичь и путем объединения налогов, имеющих сходную налоговую базу и налогоплательщиков. В первую очередь, это относится к платежам за право пользования природными ресурсами и акцизам на минеральное сырье, к налогу на реализацию горюче-смазочных материалов и акцизам на моторное топливо, к отчислениям в государственные внебюджетные социальные фонды (кроме Пенсионного фонда).

Продолжение следует.

Плашмь—не плашмь

ПОХОЖЕ, от этого уже устали все. Признак усталости в том, что в автобусе 105-го маршрута как будто воцарилась непосильная тишина. Не кричат издерганные кондуктора и не отвечают тем же не менее издерганные пассажиры. Платить — не платить, ехать — конечно, ехать (как же иначе, если — на работу), хоть на ромашке гадай, какая табличка будет рядом с привычной цифрой сегодня: «Коммерческий рейс» или «Маршрутное такси». В понедельник командование гарнизона получило официальное

предупреждение о том, что со вторника автобусы на маршрут не выйдут. Но этого не произошло. Достигнута договоренность — пока все остается прежним, но вопрос открыт. Вариантов решения два: один уже назван, второй — рейсы станут коммерческими, за исключением нескольких в «часы пик».

Понять руководство АТП можно, по, когда все предприятия должны друг другу и ни у кого практически нет наличных денег, кто поймет пассажира?

Мончегорский узел электросвязи

доводит до сведения населения, что с 01.08.97 г. открывается автоматическая связь на следующие направления:

РЦ Челябинской области		
Миасское	351+50	№ АТС
Нязепетровск	351+56	№ АТС
Октябрьское	351+58	№ АТС
Сатка	351+51	№ АТС
Снежинск	351+72	№ АТС
Троицк	351+63	№ АТС
Чебаркуль	351+68	№ АТС
Усть-Катав	351+67	№ АТС
Южноуральск	351+34	№ АТС
10. Кострома	094	2+6 зн.
11. Города и РЦ Московской области		
Солнечногорск	096+26	№ АТС
Волсколамск	096+36	№ АТС
Голицино	096+33	№ АТС
Дмитров	096+22	№ АТС
Можайск	096+38	№ АТС
Шаховская	096+37	№ АТС
Истра	096+31	№ АТС
Лотошино	096+28	№ АТС
Звенигород	096+32	№ АТС
Дубна	096+21	№ АТС
Руза	096+27	№ АТС
Клин	096+24	№ АТС
Талдом	096+20	№ АТС
Нарофоминск	096+34	№ АТС

Вам, абитуриенты!

ИНСТИТУТ ЭКОНОМИКИ И МЕНЕДЖМЕНТА

Кольский филиал Санкт-Петербургской государственной инженерно-экономической академии в г. Апатиты

объявляет дополнительный внеконкурсный прием студентов на 1997/98 уч. год на 1-й курс заочного обучения для лиц с высшим образованием по специальностям:

- финансы и кредит со сроком обучения 2 г. 10 мес.;
- экономика и управление туризмом и гостиничным хозяйством со сроком обучения 2 г. 10 мес.

ТЕСТИРОВАНИЕ НЕ ПРОВОДИТСЯ.

Адрес: 184200 г. Апатиты, ул. Ферсмана, 24а, к 311 и 312.

Требуемые документы: 6 фото 3х4, медицинская справка Ф. 086-у, документ об образовании в подлиннике, паспорт, копия трудовой книжки (для работающих).

Справки по тел.: 37-875, 3-09-26.

для вас, автомобилисты!

Оленегорскстройтранс

ТОО АТП «Оленегорскстройтранс» производит все виды ремонта легковых и грузовых автомобилей, шиномонтаж, балансировку колес легковых автомобилей.

Тел. 31-21.

Внимание!

При обнаружении неисправностей в газобаллонных установках или утечки газа просим обращаться по телефону 5-51-96 с 8-00 до 17-00 час. В вечернее и ночное время, а также в выходные и праздничные дни по телефону 25-62 или 5-51-19.

Газовая служба.

СОВЕТ ДИРЕКТОРОВ ОАО «ЗАВОД СТРОЙДЕТАЛЬ»

извещает о проведении нового общего собрания акционеров, которое состоится 23 августа 1997 года в помещении АБК завода с повесткой дня:

1. Образование счетной комиссии.
 2. Утверждение годового отчета, бухгалтерских балансов.
 3. Утверждение заключения ревизионной комиссии.
 4. Избрание членов ревизионной комиссии.
 5. Выборы Совета директоров.
- Начало собрания в 10-00. Начало регистрации в 8-00, окончание в 9-45.

Газета зарегистрирована в С.-Петербургской Региональной инспекции по защите свободы печати и информации при Минпечати РФ. Регистрационный номер П-1742

Индекс 52847

УЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО
ОЛЕНЕГОРСКИЙ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ
ГОРОДСКАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ Г. ОЛЕНЕГОРСКА
АОЗТ «СЕВЕРНЫЙ КОНСУЛЬТАНТ»

За содержание объявлений и рекламы редакция не отвечает. Все справки у рекламодателя. Редакция не всегда разделяет мнение авторов публикаций.

И. о. гл. редактора Т. В. САБИНИНА.

АДРЕС: А/Я 57, 184284 г. Оленегорск Мурманской обл. Ленинградский пр., 4, 2-й подъезд. Тел. 5-52-51, 5-64-47.

Газета выходит по средам и субботам. Объем: 1 печатный лист. Способ печати — высокий. МГП «Полиграфист» Муниципальное предприятие администрации г. Мончегорска 184280 г. Мончегорск, ул. Комсомольская, 11.

Подпись в печать 01.08.97 г. Заказ 2161. Тираж 2700.